

Nr. Crt.	Perioada	Tip proiect	Nume proiect	Detalii	Beneficiar/Organizator	Loc desfășurare	Anvergură	Suma	Tema
1	Iunie - Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Adunare Publica a locuitorilor din Apuseni	Având în vedere faptul că în acest an sărbătorim Centenarul Marii Uniri în orașul Cimpeni pe această temă se va organiza o adunare publică a locuitorilor din munții Apuseni cu participarea unor delegați din toată zona (10 localități). Proiectul va cuprinde mai multe etape: popularizarea rezoluției adoptată de cei peste 100 de mii de participanți la Alba Iulia în 1918. Se va organiza o adunare populară cu participarea unor delegați din toate localitățile din zona Munților Apuseni, începând cu o paradă a portului popular, prezentarea evenimentelor din acea perioadă de către istorici invitați, un spectacol artistic, organizarea de acțiuni pentru cunoașterea participării Moșilor de la Marea Unire. Se va pune accent pe marile evenimente istorice din Țara Moșilor (Râscoala lui Horea, Cloșca și Crișan - Revoluția de la 18148 din Transilvania condusă de eroii noștri Avram Iancu - Participarea Moșilor la Marea Unire) urmată de un spectacol artistic, concurs pe teme istorice, sesiune de comunicări, promovarea orașului Cimpeni -capitala Țării Moșilor, din zona Munților Apuseni, prin toate mijloacele, pe plan intern și internațional (articole în presă, emisiuni TV, delegați interne și externe). Pe tema Moșii și Folclorul Moșesc se va organiza Festivalul Național de Folclor - Sus,sus la moși la munte	Primăria Cimpeni	Cimpeni - Județul Alba	regională	95.320	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renașcută
2	Mai- Septembrie 2018	Conferințe, congrese, simpozioane interne și internaționale	Asociația Astra - contribuție la acul Marii Uniri	Organizarea unui simpozion cu tema Asociația Astra contribuție la acul Marii Uniri, expoziție documente deținute de Astra	Consiliul Județean Alba/Vizuzeul Național al Unirii Alba Iulia	Alba-Iulia - Județul Alba	regională	77.000	Rom. Patrimoniului, Rom. Valorilor, Rom. Progresului
3	Mai- Decembrie 2018	Conferințe, congrese, simpozioane interne și internaționale	Conferința națională - Administrația publică la 100 de ani de la Marea Unire	Dezvoltarea unei platforme de dezbateri care să examineze și să pună în valoare adevărul istoric al Marii Uniri, evoluția administrației publice și reformele guvernării la 100 de ani de la momentul unificării statului național român. Contextul geopolitic al Marii Uniri, reformele administrative după 1918, politica economică a guvernelor României, statul și rolul prefecturilor, poziția României în economia europeană, management administrativ, politicile publice din perspectiva diacronică	Ministerul Afacerilor Interne/Instituția Prefecturii -Județul Alba	Alba-Iulia - Județul Alba	regională	60.000	Rom. Patrimoniului, Rom. Valorilor, Rom. Progresului
4	Noiembrie- Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Marea Unire și idealurile naționale - Concurs județean de pictură, eseuri literare, poezie și muzică	Consulentizarea în rândul tinerilor a importanței momentului istoric al Marii Uniri, a realizării idealului desăvârșirii unității naționale și promovarea talentului artistic al generațiilor tinere. În colaborare cu Inspectoratul Județean Alba și Universitatea "1 Decembrie 1918" Alba Iulia se va organiza un concurs de creație în domeniile literar și artistic cu tematica Marea Unire și idealurile naționale	Ministerul Afacerilor Interne/Instituția Prefecturii -Județul Alba	Alba-Iulia - Județul Alba	regională	19.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renașcută
5	Iunie - Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Concurs de fotografie Samoilă Mărza	Concursul de fotografie Samoilă Mărza va cuprinde următoarele etape: portret, peisaj, arhitectură locală. Fotografi din toată țara vor putea participa la concurs	Consiliul Județean Alba/Primăria Sîntimbru-Județul Alba	Sîntimbru - Județul Alba	regională	10.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renașcută
6	Mai-Noiembrie 2018	Expoziții, fâguri	Expoziție temporară Sebeșeni și Marea Unire de la 1 decembrie 1918 - expoziție documentară	Proiectul este structurat pe două componente: 1. Expoziție în premieră care va cuprinde fotografiile ale documentelor referitoare la evenimentele prilejuite de Marea Unire la Sebeș, inclusiv traducerea în limba română a documentelor maghiare și germane. 2. Editarea unui catalog de expoziție care să cuprindă toate aceste documente, precedat de un amplu studiu istoric asupra evenimentelor desfășurate în acea perioadă în Sebeș	Municipiul Sebeș - Centrul Cultural Lucian Blaga	Sebeș - Județul Alba	locală	6.000	Rom. Patrimoniului, Rom. Emblematică, Rom. Dearnă
7	Mai 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Centenarul Marii Uniri - administratie românească arădeană	În acest an cu prilejul sesiunii științifice va fi vernisată și o expoziție numismatică dedicată Primului Război Mondial și Marii Uniri, organizată de către colecționarii grupăți în jurul Cercului Militar Național din București. De asemenea va fi organizată o prezentare de uniforme militare din Primul Război Mondial, precum și a costumației și drapelurilor Gărzii Naționale Române din toamna anului 1918	Consiliul Județean Arad/Biblioteca Județeană "Alexandru D. Xenopoli"	Arad - Județul Arad	regională	25.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renașcută
8	Mai - Noiembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Catalogul colecției de carte "Yasile Goldis" la Arad	Lucrarea se adresează, în primul rând cercetătorilor și istoricilor care își doresc să cunoască formarea intelectuală a istoricului arădean - din care decurg viitoarele idei culturale-politice și faptele acestuia	Consiliul Județean Arad/Biblioteca Județeană "Alexandru D. Xenopoli"	Arad - Județul Arad	județeană	10.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor

9	Mai 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Defilare militară din Primul Război Mondial	Acțiunea se va desfășura cu ocazia manifestării „Noaptea Muzeelor - 2018”, 19 mai. În cadrul activității propuse se vor reconstitui scene din Primul Război Mondial, la care vor participa circa 45 de soldați reprezentând armatele române, germane și austro-ungare. Aceștia vor putea defila pe Strada Mare, între Muzeul Județean Argeș și Consiliul Județean, la încheierea acțiunii putându-se organiza o retragere cu torțe	Consiliul Județean Argeș	Pitești - Județul Argeș	Județeană	35.000	Rom. Creativă, Rom. Derrnă, Rom. Renăsută
10	Mai - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Centenarul Zborului Marii Uniri	Consiliul Județean Bacău/Complexul Muzeal Iulian Antonescu	Bacău - Județul Bacău	regională	106.900	Rom. Patrimoniului, Rom. Emblematică, Rom. Derrnă	
11	Mai - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Centenarul Marii Uniri	Consiliul Județean Bacău	Bacău, Județul Bacău	Județeană	62.800	Rom. Patrimoniului, Rom. Emblematică, Rom. Derrnă	
12	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Bust din bronz Elie Miron Cristea - primul Patriarh al României Mari	Consiliul Județean Bistrița-Năsăud/Complexul Muzeal Bistrița-Năsăud	Bistrița - Județul Bistrița-Năsăud	Județeană	150.000	Rom. Unității, Rom. Eliteilor Rom. Valorilor	
13	Septembrie - Decembrie 2018	Conferințe, congrese, simpozioane interne și internaționale	Simpozioane și cicluri conferințe	Primăria municipiului Dorohoi	Dorohoi - Județul Botoșani	locală	20.000	Rom. Patrimoniului, Rom. Valorilor, Rom. Progresului	
14	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Poarta Centenarului	Primăria comunei Hilișeu-Horia	Hilișeu-Horia - Județul Botoșani	locală	47.000	Rom. Unității, Rom. Eliteilor Rom. Valorilor	
15	Iunie 2018 - August 2019	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Reabilitare statuie "Ecaterina Teodoroiu"	Primăria municipiului Brăila	Brăila - Județul Brăila	regională	200.000	Rom. Unității, Rom. Eliteilor Rom. Valorilor	
16	Iulie - August 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Cursuri de Măiestrie Artistică Master Classes "Haricla Darcele"	Primăria municipiului Brăila	Brăila - Județul Brăila	regională	400.000	Rom. Creativă, Rom. Derrnă, Rom. Renăsută	
17	Octombrie - Decembrie 2018 Martie 2019	Expoziții, târguri	Expoziția "Românii din Rupca la Marea Unire de la Alba Iulia în 1918"	Consiliul Județean Brașov/Muzeul Casa Mureșenilor Brașov	Rupca - Județul Brașov	Județeană	13.500	Rom. Patrimoniului, Rom. Emblematică, Rom. Derrnă	

18	Iunie - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Pe drumul spre Marea Unire	<p>Proiectul "Pe drumul spre Marea Unire", constă în derularea unui program cultural complex dedicat membrilor familiei Mureșianu care și-au adus contribuția de-a lungul secolilor XIX-XX la înfrățirea Marii Uniri. După etapa de documentare științifică, se va realiza o expoziție multimedia interactivă care va fi prezentată în cele 8 săli dedicate expozițiilor temporare. Scopul proiectului este atragerea publicului tânăr către valorile culturale românești transilvănene care au contribuit la realizarea României Mari.</p> <p>Expoziția va găzdui: Un scurt istoric al evoluției Gazetei de Transilvania în perioada 1838-1918; Revoluția pașoptistă 1848-1849; Contribuția gazetei la cele trei mari evenimente istorice: Unirea Principatelor Române 1859, dualismul austro-ungar 1867 și Pronunțământul 1868; Războiul de Independență 1877-1878; Memorandumul lui I. Cuza Mureșianu pentru eliberarea națională, primul memorandum fiind scris de Aurel Mureșianu; Marile evenimente ale Primului Război Mondial 1914-1918; Căntecul ce a însoțit lupta poporului român de-a lungul marilor evenimente istorice ce a avut un rol primordial, mobilizator, entuziasmant și identitar. Rezultatul eforturilor concentrate ale tuturor românilor din exterior și interiorul Arcului Carpatic de Unire. Expoziția va cuprinde instalații multimedia interactive care vor utiliza combinații de videoclipuri, suprafețe tactile, senzori de mișcare tip Kinect, televizoare diagonale 140cm, formând mese interactive cu cronologia istorice, pereți tactili cu puzzle-uri și animații istorice, cărți interactive tactile, baghete muzicale, ghizi virtuali tip hologramă, tipărituri de mari dimensiuni care vor tapeta trei săli. Proiectul beneficiază de cofinanțare din partea CJ Brașov în suma de 20.000 lei</p>	Consiliul Județean Brașov/Muzeul Casa Mușșenilor Brașov	Brașov - Județul Brașov	Județeană	78.600	Rom. Patrimoniului, Rom. Emblematică, Rom. Demnă
19	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Monument destinat Eroilor Neamului din Primul și al Doilea Război Mondial	<p>Statuia va reprezenta un vultur - acvila, simbol universal pentru curaj, victorie, putere, semnele și aspirațiile spirituale, trecutul glorios al poporului român, implicii al locuitorilor Comunei Valea Râmnucului, va fi executată din bronz, înălțimea va fi aproximativ 70 cm și va fi amplasată pe un soclu de beton, a cărui profilatură la bază este de 2,80 m x 2,80 m, placat cu marmură. Înălțimea totală a soclului este de 5,40 m, format din o prismă la bază, de formă pătrată cu latura de 1,30 m și înălțime de 1,50 m, pe care se ridică trei tronsoane prismatice, cu baze pătrate, primul înalt de 1,50 m cu latura bazei de 1,30 al doilea înalt de 1,50 m cu latura bazei de 1,10 m și al treilea cu înălțimea de 90 și latura bazei de 90 cm. Secțiunea în plan a celor patru tronsoane se micșorează, ultimul ajungând la o latură de 90 cm, pe care se fixează statua vulturului de bronz. Soclul va fi amplasat pe un postament de 40 cm înălțime, format din o placă din beton armat. Pe al doilea tronson prismatic de 1,50 m al soclului monumentului se va monta o placă comemorativă, pe care se va inscripționa numele eroilor comunei. În jurul soclului se va realiza un spațiu cu o lățime de 0,50 care va fi delimitat de stâlpișori de marmură, înalți de 40 cm, cu lanț metalic între ei. Înălțimea totală a monumentului va fi de 6,02 m (5,32 m soclu + 0,70 m înălțime vultur). Monumentul trebuie să se încadreze armonios în zona propusă pentru amplasare. Se va realiza un spațiu verde în jurul monumentului. Acesta va fi amenajat ulterior cu mobilier urban (bancuțe, pergole, stâlpi de iluminat, coșuri pentru gunoi) și alec pietonală. Vegetația va fi preponderent joasă (gazon), înaltă și medie în anumite zone ce necesită a fi marcate</p>	Primăria Valea Râmnucului	Valea Râmnucului - Județul Buzău	locală	45.000	Rom. Demnă Rom. Eitelor, Rom. Valorilor
20	Mai - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	"Ora de Istorie pentru Centenar"	<p>Este o manifestare științifică, educațională pentru promovarea în rândul tinerilor din ciclul gimnazial și licee a personalităților buzoiene, pentru crearea unor modele umane de umal.</p> <p>Se organizează lunar cursuri ce sunt susținute în școli și licee sau la Centrului Cultural Alexandru Marghioman, Buzău, cu invitații din țară și din Republica Moldova (profesori, cercetători, istorici, muzeografi).</p>	Primăria Buzău	Buzău - Județul Buzău	locală	25.000	Rom. Unității, Rom. Demnă, Rom. Valorilor
21	Iunie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	100 de ani de la Unirea Basarabiei cu România și rolul politicianului buzoian Alexandru Marghioman	<p>Organizarea unei manifestări științifice România-Republica Moldova cu tema propusă. Au fost invitați să susțină comunicări profesori universitari, istorici, cercetători, ziarști importanți momente istorice, precum și rolul activității lui Alexandru Marghioman, președintele Consiliului de Miniștri. Tipăritura volumului 100 de ani de la Unirea Basarabiei cu România și rolul politicianului buzoian Alexandru Marghioman</p>	Primăria Buzău	Buzău - Județul Buzău	regională	40.000	Rom. Creativă, Rom. Demnă, Rom. Renăscută

22	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Marca Unire 1918-2018	Realizarea și montarea banerelor stradale care să amintescă că ne aflăm în anul 100 al existenței Statului Român, unitar și suveran. Realizarea unor stegulețe omagiale "Marea Unire 1918-2018" care să fie amplasate în instituțiile de învățământ, sălile, administratie publică locală, cultură, spații comerciale. Realizarea unor scrisori omagiale, fluturași, care să cuprindă informații despre momentele principale al evenimentului de la 1918, scrisori care vor fi distribuite. Realizarea de concerte tricolore "1 decembrie 1918-2018. Proiecții de film documentar: această serie de proiecții se adresează în primul rând elevilor, locația este Sala Căminului Cultural Aiton". "Ce știi tu despre Marea Unire?" - Vizionării de filme documentare. "Noi suntem români" - un spectacol aniversar dedicat marului act istoric de la 1 decembrie 1918	Comuna Aiton	Comuna Aiton, Județul Cluj	locală	15.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
23	Octombrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Concert Coral, dedicat Centenarului Marii Uniri	În cadrul edificiului a X-a Bienalei de Muzică Augustin Bena, coruri din Cluj, Lugoj, Arad, Iași și Pitești.	Consiliul Județean Cluj/Casa Municipală de Cultură	Cluj-Napoca - Județul Cluj	regională	40.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută
24	Mai - August 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Reparații de consolidare și curățare a Monumentului Eroilor din satul Aiton	Obiectivul specific al proiectului reparația și curățarea monumentului, reamenajarea spațiului din jurul monumentului	Comuna Aiton, Județul Cluj	Aiton - Județul Cluj	locală	25.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dearnă
25	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Monumentul Eroilor Mărișeni	Monumentul va fi format dintr-o prisma patrulateră pe care se va aseza un trunchi de piramidă patrulateră prevăzută în partea superioară cu o cruce. Va fi placată cu marmură pe care vor fi înscrise numele celor 12 eroi căzuți pe câmpul de luptă în Primul Război Mondial, a celor 5 matrii mărișeni uciși în mlaștile de la Beis în data de 8 octombrie 1918 și ai celor 28 de eroi căzuți pe câmpul de luptă în cel de-al Doilea Război Mondial. Înălțimea va fi de aproximativ 4m, pe soclu se va inscripționa: "Recunoștință veșnică eroilor și martirilor mărișeni căzuți pe câmpurile de luptă, ori uciși doar pentru vina de a fi români"	Comuna Mărișel, Județul Cluj	Mărișel - Județul Cluj	locală	60.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dearnă
26	Decembrie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	Istoria Palpabilă	Îmbrăcarea de plachete comemorative descendenților eroilor musulmani decedați pe front sau în lagăre	Primăria Independența, Județul Constanța	Județul Constanța	județeană	3.000	Rom. Patrimoniului, Rom. Valorilor, Rom. Progresului
27	Iunie - Septembrie 2018	Monument de for public	Construire Monumentul Eroilor și amenajare teren comuna Cumpăna, Județul Constanța	În acest moment nu există în comuna Cumpăna, un monument al eroilor care să comemoreze toți eroii căzuți în Războiul de Independență, cele două Războaie Mondiale și construcția Canalului Dunăre-Marea Neagră. Prin realizarea acestui obiectiv, se reușește amenajarea unui monument memorial pentru toți eroii, concomitent cu amenajarea unui spațiu adecvat pentru sărbătorile naționale. Valoare totală 350.000 Ron, 30.000 Ron buget local	Primăria Cumpăna, Județul Constanța	Cumpăna - Județul Constanța	locală	320.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dearnă
28	Mai - Decembrie 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	"Grupul Statuar al Regelui Ferdinand I, Reginei Maria, alături de Iuliu Maniu și I.C. Brătianu"	Personalitățile menționate se identifică cu Marea Unire și reprezintă intrinsec istoria modernă a României, un exemplu de patriotism pentru fiecare cetățean al României Moderne. 10.000 lei din bugetul local	Primăria Sântu Gheorghe, Județul Covasna	Sântu Gheorghe - Județul Covasna	locală	18.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dearnă
29	Iunie - Decembrie 2018	Festival gale manifestări culturale artistice de anvergură	"Sărbătorim Centenarul Unirii în locurile unde s-a hotărât Unirea în 1918"	Depășiri tematice în Chișinău, Cernăuți, Alba Iulia	Primăria orașului întorsura Buzăului	Județul Covasna	internățională	25.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută
30	Iunie - Decembrie 2018	Festival gale manifestări culturale artistice de anvergură	"Panoul Centenar"	Acordarea tuturor instituțiilor de învățământ - panou cu harta cu momente ale gloriei militare din Primul Război Mondial.	Ministerul Afacerilor Interne/Prefectura Covasna	Județul Covasna	județeană	36.036	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută
31	Noiembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Istoria la ea acasă	Anul European al Patrimoniului Cultural (2018) va fi marcat de activități dedicate Primului Război Mondial și Marii Uniri. Puneră în valoare a patrimoniului cultural se face prin evidențierea valorilor culturale românești, în ansamblul lor, prin care cultivăm de la cea mai fragedă vârstă sentimentul de apartenență, de iubire și dragoste pentru rădăcinile poporului român. Scopul acestor activități va fi antrenarea elevilor în activități extrascolare pentru conștientizarea rolului pe care l-au avut evenimentele trecute asupra evoluției societății și evidențierea importanței sacrificiului eroilor bezdezeni participanți la Războiul de Întregire națională și la înfăptuirea unității naționale.	Primăria Comunei Bezdead	Comuna Bezdead, Județul Dâmbovița	locală	8.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută

40	Noiembrie 2018	Expoziții, târguri	„Dezvelirea Monumentului Eroilor”	Expoziție de fotografie și documente, tipărire broșură dedicată, confecționarea de materiale promoționale, spectacol omagial de muzică de fanfară, depuneri de coroane	Primăria Calan, Județul Hunedoara	Calan - Județul Hunedoara	locală	10.000	Rom. Patrimoniului Român, Denumă, R. Emblematice
41	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisuni filatelice și altele asemenea	Editare Cartea de Aur a Orașului Petritla	Un registru în care să fie înscrși toți eroii petritleni care au căzut în Primul Război Mondial și pentru realizarea Marii Uniri	Primăria Petritla, Județul Hunedoara	Petritla - Județul Hunedoara	locală	10.000	Rom. Renașcută Rom. Progresului Rom. Denumă
42	Mai - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Expoziție fotografică	Expoziție fotografică tematică (personalități care au contribuit la realizarea Unirii, scene din adunările ad-hoc, scene istorice) organizate în cadrul școlilor din orașul Petritla și a Clubului Copiilor și Elevilor	Primăria Petritla, Județul Hunedoara	Petritla - Județul Hunedoara	locală	5.000	Rom. Patrimoniului Rom. Denumă, R. Emblematice
43	Iunie - Decembrie 2018	Monument de for public	Eroii care au căzut la datorie în Primul Război Mondial	Placa va reprezenta eroii petritleni care au căzut la datorie în Primul Război Mondial, va fi executată din piatră, înălțimea va fi de aproximativ 5m și va fi amplasată pe un soclu din beton, după caz, cu înălțimea de 1m. Soclul va fi amplasat pe un postament din beton, format din piatră. Pe soclul monumentului se va inscripționa „Eroii care au căzut la datorie în Primul Război Mondial”	Primăria Petritla, Județul Hunedoara	Petritla - Județul Hunedoara	locală	40.000	Rom. Uniții, Rom. Elitelor Rom. Valorilor
44	Mai - Decembrie 2018	Emisuni Radio/TV și producții de filme	Protecție filme istorice	Realizarea unor clipuri publicitare cu personalități hunedorene sau urmași ai acestora participanți la acțiunile Marii Uniri de la 1918, care să fie promovate prin intermediul site-ului, televiziunilor locale și a panourilor publicitare	Primăria Petritla, Județul Hunedoara	Petritla - Județul Hunedoara	juduceană	30.000	Rom. Creativă, Rom. Denumă Rom. Elitelor
45	Septembrie - Noiembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisuni filatelice și altele asemenea	Oamenii unirii	Scopul proiectului este pastrarea vie în conștiința tinerilor a personalităților care au contribuit la realizarea Marii Uniri. Proiectul își propune realizarea unui album de eseuri despre oamenii care au creat România Mare, eseuri scrise de elevii de la unitățile de învățământ din Slobozia, pasionați de istorie	Primăria Slobozia, Județul Ialomița	Slobozia - Județul Ialomița	juduceană	19.500	Rom. Denumă Rom. Tineri generati, Rom. Elitelor
46	Mai - Decembrie 2018	Conferințe, congrese, simpozioane interne și internaționale	Ciclu de conferințe „Centenar”	10 conferințe susținute de personalități ale mediului academic ieșean și național în bibliotecile comunale din județul Iași pe tema Centenarului Marii Uniri	Consiliul Județean Iași - Biblioteca Județeană “Gh. Asachi” Iași	Iași - Județul Iași	juduceană	11.000	Rom. Denumă Rom. Tineri generati, Rom. Elitelor
47	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisuni filatelice și altele asemenea	Editarea volumului „Unirea din 1918 în presa din regiunea Moldova”	O antologie de texte de opinie din ziarle și revistele anului 1918. Lucrarea va fi lansată în Iași (filialele bibliotecii și licee) și în Chișinău (Biblioteca Națională a Republicii Moldova și Biblioteca Națională pentru Copii)	Consiliul Județean Iași - Biblioteca Județeană “Gh. Asachi” Iași	Iași - Județul Iași	regională	6.000	Rom. Denumă Rom. Tineri generati, Rom. Elitelor
48	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisuni filatelice și altele asemenea	Traseul Memoriei	Hărți turistice digitale, Misiuni diplomatice în capitala de război a României - film, lansare Iași, Chișinău, Cernăuți, lansare site, aplicație pentru mobil - traseul Memoriei, etc	Primăria Municipiului Iași	Iași - Județul Iași	regională	436.000	Rom. Denumă Rom. Tineri generati, Rom. Elitelor
49	Mai - Octombrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisuni filatelice și altele asemenea	Contribuția românilor din Baia Sprie, Satu Nou de Sus, Târnăveni de Sus și Chuzbata la Marea Unire - studiu monografic	Considerăm oportună marcarea acestui eveniment prin crearea unui studiu monografic - Contribuția românilor din Baia Sprie, Satu Nou de Sus, Târnăveni de Sus și Chuzbata la Marea Unire. Studiul își propune să analizeze contextul istoric local și contribuția personajelor locale implicate direct în acțiunile Unirii	Primăria orașului Baia Sprie, Județul Maramureș	Baia Sprie - Județul Maramureș	locală	40.000	Rom. Denumă Rom. Tineri generati, Rom. Elitelor
50	Iunie - Noiembrie 2018	Investiții în infrastructura culturală	Marca Unire. Repere băisprene	Prin acest proiect se propune inventarierea și marcarea reperelor tănușe care au existat pe vremea evenimentului și s-au păstrat până astăzi, atât din oraș cât și din localitățile aparținătoare	Primăria orașului Baia Sprie, Județul Maramureș	Baia Sprie - Județul Maramureș	locală	2.330	Rom. Patrimoniului Cultural

51	Iulie - Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	"Cinstim memoria și victimele Primului Război Mondial"	Cinstirea memoriei eroilor români care au murit luptând pentru libertate, credință, întregirea neamului și a teritoriului național prin: 1. Renovarea, amenajarea celor 15 moștenite ale eroilor necunoscuți care se găsesc în comuna Ardușat. 2. Activități comemorative: „ Vasile Lucașu - luptător pentru drepturile românilor din Transilvania și Corul Țăranilor din Ardușat ”. 3. Simpozion în memoria lui Iosif Patachi - protopop, reprezentant la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia. 4. Expoziții tematice albume și cărți despre Marea Unire și personalitățile care au marcat acest eveniment. 5. Înălțări cu istorici, comemorări la cimitir, depunere de coroane de flori, spectacole omagiale, spectacole de folclor și cântece patriotice	Primăria Ardușat, Județul Maramureș	Ardușat - Județul Maramureș	locală	25.000	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Rensăcută
52	Noiembrie 2018	Expoziții, târguri	Atelier de Creație "România Mare pentru cei mici"	În data de 29 noiembrie 2018, orașul Seini va găzdui un atelier de creație pentru micii cetățeni ai orașului (copiii de grădiniță și din clasele primare), în cadrul căruii aceștia vor realiza mici obiecte dedicate Centenarului: sigelele de hârtie, felicitări, jucării tricolore, etc. La final, toți copiii vor fi răsplățiți cu câte un pachetel simbolic din partea organizatorilor	Primăria Seini, Județul Maramureș	Seini - Județul Maramureș	locală	10.500	Rom. Patrimoniului Rom. Dornă, R. Emblematică
53	Noiembrie 2018	Expoziții, târguri	Excursie educativă "Pe urmele eroilor noștri"	În data de 30 noiembrie 2018, se va organiza o excursie pentru un grup de aproximativ 40 elevi de gimnaziu, în locații cheie din orașul Sighetu Marmăției (jud. Maramureș), un oraș care a avut o mare însemnătate în istoria ardelenilor din punctul de vedere al Marii Uniri. Aici, elevii își vor putea forma o imagine de ansamblu a modului în care au decurs evenimentele legate de Marea Unire, atât la nivelul județului nostru cât și în țară. Se va vizita Muzeul Maramureșului și Casa Memorială Ioan Mihalvi de Apsa. De asemenea, va avea loc o întâlnire cu dl. Gheorghe Todina (directorul muzeului) care va discuta pe marginea istoriei Maramureșului în al Doilea Război Mondial, va descrie drumul delegațiilor maramureșene la Alba Iulia, precum și contribuția personalităților maramureșene la Marea Adunare și înfăptuirea Marii Uniri	Primăria Seini, Județul Maramureș	Seini - Județul Maramureș	locală	2.025	Rom. Patrimoniului Rom. Dornă, R. Emblematică
54	August - Octombrie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	George Pop de Băsești și Marea Unire a Românilor	Expoziție în casa memorială din localitatea Băsești. Reorganizarea expoziției documentar istorice existente în 1989.	Consiliul Județean Maramureș/Muzeul Județean de Istorie și Arheologie Maramureș	Județul Maramureș	locală	26.900	Rom. Unității, Rom. Valorilor
55	Iunie - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Expoziție documentară itinerantă „Maramureșeni și Unirea”	Valorificarea documentelor identificate în diferite arhive din țară prin expunerea lor. Vor aduce în atenție Contemporanii Marii Uniri.	Ministerul Afacerilor Interne/II Poliție Maramureș, Serviciul Județean Maramureș al Arhivelor Naționale, Județul Maramureș	Județul Maramureș	regională	5.000	Rom. Patrimoniului Rom. Dornă, R. Emblematică
56	Iulie - Decembrie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	Contribuția lui Ilie Lazăr la Marea Unire	Ilie Lazăr a participat pe frontul din Galțița la Primul Război Mondial, contribuie la eliberarea Cernăuțului (5 noiembrie 1918), pune drapelul românesc pe primăria acestuia, după 174 de ani de la ocupația austriacă.	Primăria municipiului Sighetu Marmăției, Județul Maramureș	Sighetu Marmăției - Județul Maramureș	locală	10.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
57	Decembrie 2018	Monument de for public	Grup statuar reprezentând participanții din comuna la Marea Unire cu credinționar	Grupul statuar va reprezenta patru statuetă, ale participanților la Marea Unire, va fi executat din piatră, cu o înălțime de 90cm și va fi amplasată pe un soclu din beton placat cu piatră naturală, după caz de 180cm	Primăria comunei Giulești, Județul Maramureș	Giulești - Județul Maramureș	locală	85.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dornă
58	Decembrie 2018	Monument de for public	Troia Eroilor	Troia eroilor, operă comemorativă de război clasificată ca atare în evidența Oficiului Național pentru Cultul Eroilor. Am intenționat ca în acest an s-o reabilitezăm, dar lemnul este distrus de intemperțiile vremii și vrenziurilor	Primăria orașului Baia Sprie, Județul Maramureș	Baia Sprie - Județul Maramureș	locală	21.800	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dornă

59	Iunie - Decembrie 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Monument "Glorie veșnică eroilor noștri"	Monumentul a fost edificat în anul 1947, în cinstea eroilor căzuți în Primul și al Doilea Război Mondial, în cinstea acelor cetățeni eroi - din comuna Sântulung care în cele două războaie mondiale au plecat pe frontul de luptă și nu s-au mai întors, dându-și viața pentru libertate. La acest obiectiv sunt imperios necesare lucrări de reabilitare pentru soclu, care este necesar a fi plăcat cu piatră, lucrări de tencuială cu terasi și zugrăviri lavabile precum și zugrăviri cu vopsea în ulei. De asemenea, pentru protejarea monumentului sunt necesare a fi reamenajate rigole de suprafață pentru evacuarea apei pluviale, astfel protejând soclul și fundația acestuia	Primăria Sântulung, Județul Maramureș	Sântulung - Județul Maramureș	locală	18.445	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dumnă
60	Iulie - Decembrie 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Reabilitarea Monumentului Eroilor	Nenumărați eroi, cunoscuți și necunoscuți, au căzut în lupta pentru libertate și identitate națională, din rândul locuitorilor orașului nostru. Monumentul Eroilor din orașul Seini, printr-o serie de lucrări și amenajări menite să îl pună în valoare: răfaceră postamentului, înlocuirea plăcii comemorative, amenajarea spațiului dimprejurul monumentului, instalarea de elemente decorative specifice	Primăria Seini, Județul Maramureș	Seini - Județul Maramureș	locală	50.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dumnă
61	Maie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	În memoria personalității istorice Gheorghe Pop de Băsești	Viața și activitatea personalităților maramureșene în contextul Marii Uniri.	Primăria comunei Fărcăș, Județul Maramureș	Fărcăș - Județul Maramureș	locală	1.100	Rom. Unității, Rom. Valorilor
62	August 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Satele Unite ale României	Scopul proiectului comunităților rurale ale României într-un proiect de valorificare a culturii tradiționale, a tradițiilor și obiceiurilor. Proiectul face o chemare către oamenii activi cultural, comunități, sate, grupuri de sate învecinate reprezentând toate țările etnografice ale României, inclusiv românii de pretutindeni să fie gazde pentru o petrecere centenară. În fiecare an, reuniunea satelor va fi găzduită de o altă comunitate din România, aleasă prin candidatură, primind titlul de "Capitală culturală țărănească" a anului respectiv. România autentică prin oameni, dragoste și bunătate. Arca lui Noe a Identității Europene. 800 de participanți. Se solicită 587.520 lei.	Consiliul Județean Maramureș	Județul Maramureș	regională	400.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dumnă
63	Octombrie 2018	Expoziții, târguri	100 de baloane pentru România	Ne apropiem de momentul în care România va prelua pentru prima dată Președinția Comisiei Europene, este un moment unic să trimitem un mesaj vizibil mediatice: Centenarul României coincide cu 100 de ani de la sfârșitul Primului Război Mondial, un eveniment cu o încredințată spirituală puternică pentru întreaga Europă. Propunem celebrarea tuturor eroilor Europei concurent cu Centenarul României cu un salt de 100 de baloane cu aer cald reprezentând fiecare țară din Europa și mai departe o înălțare memorabilă cu un onest și asumat mesaj despre pace și bucurie. 100 de baloane cu aer cald din toate țările europene vin în România, 400 persoane fac parte din echipaj, aerodromul Bala Mare. solicită 574000 lei.	Consiliul Județean Maramureș	Județul Maramureș	regională	400.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
64	Noiembrie 2018	Conferințe, congrese, simpozioane interne și internaționale	Conferința Internațională cu tema „De ce nu a fost posibilă pacea după încheierea Primului Război Mondial și cum să evităm greșelile istoriei”	Obiectivul acestei conferințe este de a reuni pentru trei zile activiști pentru pace, politicieni, studenți, lideri globali, profesori și experți internaționali, încurajând discuțiile libere privitoare la menținerea și restabilirea păcii pornind de la recentele evenimente istorice și marcarea celor 100 de ani de la încheierea Primului Război Mondial. Timp de 3 zile, academicienii, tineri, profesori, istorici, formatori de opinie, politicieni, lideri globali, experți internaționali - vor încerca să discute liber și să revizuiască menținerea și restabilirea păcii pornind de la recentele evenimente istorice și marcarea celor 100 de ani de la Primul Război Mondial.	Consiliul Județean Maramureș	Județul Maramureș	regională	20.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dumnă
65	Septembrie - Decembrie 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Reabilitarea Monumentului Eroilor	Monumentul face parte din ansamblul centru istoric al orașului Strehăia. A fost ridicat în cinstea eroilor strehăieni, căzuți pe câmpul de luptă în independența țării și în Războiul pentru Reînfrigurarea Neamului din anii 1916-1918, 1919. Monumentul se află într-o stare avansată de degradare, fapt constatat și sesizat de către Oficiul Național pentru Cultură	Primăria orașului Strehăia, Județul Mehedinți	Strehăia - Județul Mehedinți	locală	153.422	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor, Rom. Dumnă
66	Noiembrie 2018	Monument de for public	Personalități marcante care au contribuit la edificarea României Mari - Iuliu Maniu, Vasile Goldiș, Gh. Pop de Băsești, Iuliu Hossu, Miron Cristea, Ștefan Cicio Pop	Realizarea unui complex sculptural alcătuit din 6 busturi realizate în bronz + soclurile aferente reprezentând personalitățile marcante care au contribuit major la realizarea Marii Uniri: Iuliu Maniu, Vasile Goldiș, Gh. Pop de Băsești, Iuliu Hossu, Miron Cristea, Ștefan Cicio Pop. Complexul va fi amplasat în parcul din centrul comunei Râciu, loc cu deschidere și vizibilitate de pe DN 15 E Tg. Mureș - Cluj-Napoca și DJ 173 Râciu - Crăiești	Primăria Râciu, Județul Mureș	Râciu - Județul Mureș	județeană	161.000	Rom. Unității, Rom. Multiculturală, R. Valorilor
67	Iulie 2018	Monument de for public	Monumentul Eroilor Sighișoara	Monumentul este format dintr-un soclu în suprafața de bază de 2mp, pe care este așezat monumentul propriu-zis, construit din beton plăcat cu marmură de înălțime de aproximativ 4m. Este ridicat în cinstea eroilor sighișoreni care și-au jertfit viața în Primul Război Mondial	Primăria municipiului Sighișoara, Județul Mureș	Sighișoara - Județul Mureș	locală	50.359	Rom. Unității, Rom. Valorilor

68	Mai - Noiembrie 2018	Monument de for public	Traseul memoriei ternele - plăci comemorative pe casele celor 3 delegați țermele	Acest proiect urmărește instalarea a trei plăci comemorative pe fațada caselor celor trei delegați din zona la Unirea din 1 Decembrie 1918. Aceștia sunt protopop Al. Papiu, Nicolae Todea, Al. Macare	Primăria Iernut-Județul Mureș	Iernut-Județul Mureș	locală	10.000	Rom. Unității, Rom. Multiculturală, R. Valorilor
69	Iulie 2018	Emisiuni Radio/TV și producții de filme	Primul Război Mondial în cinematografe	Organizarea unei serii de proiecții de filme dedicate războiului, pornind de la cărțile care abordează această temă existente în bibliotecă sau care vor fi achiziționate	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	10.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
70	August 2018	Expoziții, târguri	Primul Război Mondial în cifre, imagini și documente - expoziție	Expoziție de cărți, colecții editate de documente din timpul războiului, publicațiile periodice din anii războiului existente în colecțiile bibliotecii (pentru a fi la curent ce ceea ce se scria cu 100 de ani în urmă), reproduceri după documente originale existente	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	4.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
71	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Elaborarea și publicarea cărții Noi informații referitoare la participarea românilor din județul Mureș la Marea Unire	Cartea va conține în jur de 300 pagini de text și documente și este necesară pentru a oferi o imagine completă privind participarea mureșenilor la Alba Iulia la 1 decembrie 1918	Consiliul Județean Mureș	Județul Mureș	județeană	25.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
72	Decembrie 2018	Ceremonii civile și militare/comemorări	România Centenară și memoria sacrificială	În popor se spune "Totul se face cu oameni". Așa s-a scris și istoria țării noastre, uneori cu sânge, alteori cu rugăciune; și într-un caz și în altul, cu oameni. Memoria acestor oameni, care ne-au ajutat să ne naștem români, trebuie cinstită prin permanența aducerii aminte de sacrificialul făcut. În comuna Tășca, Monumentul Eroilor, situat în centrul comunei, poartă încă de la înființare NUNĂ, pe care ne înghățăm să le păstrăm vii pentru nepoți și strănepoți noștri. La împlinirea a 100 ani de la reînregistrarea țării, mai mult ca oricând simțim nevoia de a fi aproape de eroii noștri. Proiectul prevede stăruie de pomente pentru cei "adormiți pe toate câmpurile de luptă", depunere de coroane și flori de către principalele instituții ale comunei, precum și o defilare cu drapelul pe străzile comunei, acompaniată de cântece patriotice. De asemenea, în vecinătatea monumentului vor fi momente artistice pe tema Unirii	Primăria comunei Tășca, Județul Neamț	Tășca - Județul Neamț	locală	5.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
73	Mai - Iunie 2018	Expoziții, târguri	Pe urmele eroilor din Primul Război Mondial	Activitatea presupune organizarea unei expoziții foto-documentară prin care se dorește comemorarea eroilor neamului precum și protecția de film "Triumful morții" în regia lui Sergiu Nicolaescu. Aceste activități se vor desfășura la Monumentul Eroilor. În cadrul acestui eveniment se va desfășura Simpozionul intitulat "Regalia română și Marea Unire - Regele Ferdinand I - omul din spatele Marii Uniri"	Primăria orașului Tîrgu Neamț, Județul Neamț	Tîrgu Neamț - Județul Neamț	locală	15.000	Rom. Creativă, Rom. Demnă, Rom. Renașcută
74	Iunie - Decembrie 2018	Monument de for public	Troia închinată Reginei Maria, Siverana României Mari	Troia va fi ridicată în apropierea locului în care N. Iorga a pus piatra fundamentală a Mănăstirii Maica Domnului a Tururor Mângâierilor la data de 14 septembrie 1939	Primăria orașului Tîrgu Neamț, Județul Neamț	Tîrgu Neamț - Județul Neamț	locală	25.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
75	Iunie - Septembrie 2018	Monument de for public	Muzeul Centenarului "Războiului pentru Întregirea Neamului"	Amenajarea muzeului într-o încăpere de 80mp va avea loc într-o anexă a clădirii liceului ce odinioară era un atelier în perioada în care se realiza învățământ tehnic aici. Pentru lucrare va fi necesară înlocuirea unei documentații de avizare a intervențiilor și a unui proiect tehnic privind desfășurarea și execuția lucrărilor. Liceul Teologic "Epicop Melchisedec" se află în intravilanul municipiului Roman, în perimetrul de protecție cu monumente istorice, de arhitectură și urbanism, valori istorice și arheologice, Arhiepiscopia Romanului, Cetatea Romanului	Primăria municipiului Roman, Județul Neamț	Roman - Județul Neamț	locală	100.000	Rom. Creativă, Rom. Demnă, Rom. Renașcută
76	Iunie 2018	Festivități, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	CENTENAR ROMÂNIA 100. FESTIVALUL NAȚIONAL "SĂRBĂTORAREA ILIOR"	Prin acest proiect se urmărește creșterea interesului pentru realizarea de costume populare tradiționale în diverse zone etnografice ale României, conservarea, protejarea și promovarea acestuia. Prin intermediul presei, prin înregistrări audio-video, prezentări la radio și televiziune se vor aduce la cunoștința publicului larg toate elementele constituente pentru realizarea acestor valori inestimabile ale culturii românești. Totodată prin acest proiect se încercă redimensionarea importanței pe care o reprezintă acest segment din arealul meșteșugurilor populare, creându-se astfel posibilitatea trecerii sub formă de inventar a acestor elemente de cultură și a tezaurizării lor în arhivele patrimoniului cultural național prin realizarea unui album de artă cu modelele folosite la cusutul acestor hii și care necesită o astfel de acțiune de salvagardare. De asemenea, proiectul își propune ca o dată cu înțelegerea necesității conservării tradiției să se facă demersurile necesare pentru ca localitatea Cezieni să fie înscrisă în traseele culturale ale României ca fiind locul în care cămășile populare tradiționale, ilie, au o zi a lor, și care să se numească. generic, Sărbătoarea Ililor de la Cezieni	Primăria Cezieni, Județul Olt	Cezieni - Județul Olt	regională	570.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor

77	Mai - Septembrie 2018	Monument de for public	Ansamblul monumental al participanților la Marea Unire, Preot Pop Iustin și Econom Zbona Vasile din sat: Gherța Mare, comuna Turf	Proiectul constă în realizarea unui ansamblu monumental de busturi ridicat în memoria participanților la Marea Unire din 1918, preotul Iustin Pop și econom Vasile Zbona, care au sînjit în sat Gherța Mare, comuna Turf și diferite activități culturale-artistice sportive și de divertisment	Primăria comunei Turf, Județul Satu Mare	Turf - Județul Satu Mare	locală	52.000	Rom. Patrimoniului Rom. Dornă, R. Emblematică
78	Mai - Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Marea Unire a Oșenilor - Reconstituirea delegației Oșenilor participată la 1 decembrie 1918 la Alba Iulia	Proiectul își propune următoarele obiective: poziționarea orașului Negrești-Oaș, înima țării, ca promotor al patrimoniului cultural și identității culturale și naționale în contextul reînnoirii actului istoric de la 1 decembrie 1918 prin: 1. Conștientizarea importanței momentului istoric și sublinierea aportului adus de Țara Oșenilor și Sătmăr la înfăptuirea unității naționale a românilor. 2. Promovarea activă a patrimoniului cultural și identității culturale și naționale	Primăria orașului Negrești-Oaș, Județul Satu Mare	Negrești-Oaș - Județul Satu Mare	locală	150.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
79	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Monumentul Eroilor din cele Două Războaie Mondiale	Statuia va reprezenta un obelisc, va fi executată din graniț negru, înălțimea va fi de aproximativ 4m și va fi amplasată pe o fundație din beton placat de aproximativ 3x3m, înălțimea de 1m. Pe soclul monumentului se va inscripționa PRO PATRIA. Va fi inscripționat pe cele două fețe laterale astfel: pe una dintre ele - Eroii căzuți în cele Două Războaie Mondiale, iar pe cealaltă - delegații din comuna Moftin la Marea Adunare Națională de la Alba Iulia 1918	Comuna Moftin, Județul Satu Mare	Moftin - Județul Satu Mare	locală	50.000	Rom. Unității, Rom. Valorilor
80	Iulie 2018	Expoziții, târguri	"România la un secol de existență" - expoziție de pictură	Expoziție de pictură, având ca temă Centenarul României, însumând un număr de 20 tablouri în ulei cu subiecte din istoria neamului românesc	Comuna Crucișor, Județul Satu Mare	Crucișor - Județul Satu Mare	locală	800	Rom. Patrimoniului Rom. Dornă, R. Emblematică
81	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Bustul preotului canonic Gheorghe Mureșan	Preotul Gheorghe Mureșan, cetățean de onoare al localității Moftinu Mic, în 1913, alături de locuitorii satului s-a opus cu prețuri libertății, introducerea limbii maghiare în biserică, fiind demonstrat rolul acestui mare patriot în lupta pentru păstrarea identității naționale pe aceste meleaguri. Statuia va reprezenta bustul preotului Gheorghe Mureșan, va fi executată din bronz, înălțimea va fi de aproximativ 2,5m și va fi amplasată pe un soclu de graniț cu înălțimea de 2m. Soclul va fi amplasat pe un postament din beton placat. Pe soclul monumentului se va inscripționa "... numai în slujba națiunii române"	Comuna Moftin, Județul Satu Mare	Moftin - Județul Satu Mare	locală	30.000	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Renăscută
82	Mai - Decembrie 2018	Monument de for public	Monument dedicat Centenarului Marii Uniri 1918-2018	Statuia va reprezenta un vultur montat pe un soclu și la baza soclului o carte deschisă cu o gravură text. Vulturul va fi turnat din bronz cu patină stabilizată chimic iar cartea deschisă va fi realizată integral din graniț gri, înălțimea vulturului va fi de aproximativ 60cm, soclul pe care va fi amplasat, beton placat cu plăci de graniț gri cu o înălțime de aproximativ 225cm. Pe cartea deschisă se va grava un text comemorativ legat de Unire: "Din filele de istorie, eroii rămân lumina eternă, care luminează întregul lumii. Să ne plecăm fruntea cu admirație și recunoștință la jertfa lor, pentru unitate și independență"	Comuna Botiz, Județul Satu Mare	Botiz - Județul Satu Mare	locală	75.000	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Renăscută
83	Noiembrie 2018 - Ianuarie 2019	Expoziții târguri	Aurel Popp și Marele Război	În anul Centenarului Marii Uniri, Secția Artă din cadrul Muzeului Județean Satu Mare și-a propus realizarea unei expoziții care să prezinte publicului sămănărea lucrările de grafică ale artistului Aurel Popp, lucrări care au ca subiect Primul Război Mondial. Alături de această expoziție, Secția Artă a MISM, dorește să realizeze și un album cu lucrările pe care artistul le-a realizat chiar în timpul Primului Război Mondial, album care va fi lansat în cadrul vernisajului expoziției mai sus menționată. Albumul va fi tipărit în 250 exemplare	Consiliul Județean Satu Mare, Județul Satu Mare	Județul Satu Mare	locală	28.000	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Renăscută
84	Iulie - Decembrie 2018	Festivaluri, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	"Colțul Centenar"	Afișarea, în toate orașele și comunele din județ, într-o instituție publică la alegere (primărie, școală, etc) a unui panou, reprezentând harta vechiului Sălaj, în centrul căruia să apară proclamarea Unirii de la 1918, urmând ca pe hartă să fie cuprins, în decursul anului și alte documente, fotografii, etc. În legătură cu Primul Război Mondial și Marea Unire de la 1918	Ministerul Afacerilor Interne/ Instituția Prefecturală Județul Sălaj	Județul Sălaj	Județeană	24.202	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Renăscută
85	Iulie 2018	Emisiuni Radio/TV și producții de filme	Săptămâna Filmului Istoric	Proiecții de filme istorice în regia marilor cineaști români, în amfiteatrul din Parcul central al municipiului Zalău pe parcursul a 7 zile. Proiectul are ca scop reînnoștrarea memoriei și spiritului românilor care au vizionat filmele și lasarea unei amprente asupra tinerilor despre însemnătatea și drumul istoriei neamului românesc	Ministerul Afacerilor Interne/ Instituția Prefecturală Județul Sălaj	Județul Sălaj	Județeană	8.630	Rom. Creativă, Rom. Dornă, Rom. Renăscută

86	Mai - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Album dedicat Primului Război Mondial și Unirii din 1918	Albumul va publica mai ales materiale inedite, din colecțiile Muzeului ASTRA și alte colecții, dar și din colecții personale, de familie. El va ilustra, prin intermediul imaginilor și documentelor de epocă, efortul de război și Unirea din 1918. Imaginile și documentele vor fi însoțite de scurte explicații în limbile române și engleză. Limbajul va fi unul accesibil, albumul adresându-se publicului larg. Înaintea lansării albumului, pe pagina de Facebook a Muzeului ASTRA și prin alte mijloace de comunicare, se vor populariza unele imagini și documente, care vor fi protejate și prin mijloacele audio-video din spațiile de vizitare - intrarea în Pavilionul Muzeul Multicultural	Consiliul Județean Sibiu / Muzeul ASTRA Sibiu	Județul Sibiu	județeană	100.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută
87	Septembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Campaniile Armatei Române în comunicate oficiale - 1916 - proiect editorial	În anul 2013, Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu, prin editarea volumului (edite bibliofilă, format lilipuz) Campaniile Armatei Române în comunicate oficiale 1916, a valorificat 43 de foi volante, emise de Marele Cartier General, prin intermediul Prefecturii Poliției Iași, care reflectă, într-o manieră propagandistică, situația frontului de război din lunile octombrie-noiembrie ale anului 1916. Proiectul își propune editarea unei a doua ediții, adăugând și îmbunătățind, cercetarea extinzându-se și urmărind în ce măsură materialul propagandistic reflectă într-o manieră realistă situația frontului de război din lunile octombrie-noiembrie ale anului 1916	Consiliul Județean Sibiu/Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu	Sibiu - Județul Sibiu	județeană	40.000	Rom. Creativă, Rom. Dearnă, Rom. Renăscută
88	Iulie - Decembrie 2018	Editarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	România în Primul Război Mondial. Marea Unire de la 1918; expoziție omagială cu proiect editorial	Proiectul își propune valorificarea patrimoniului cultural deținut de Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu și Muzeul Național Brukenthal prin editarea unui volum aniversar, care să cuprindă cele mai valoroase piese documentare expuse în cadrul expozițiilor organizate în parteneriat.	Consiliul Județean Sibiu/Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu	Sibiu - Județul Sibiu	județeană	50.000	Rom. Uniții, Rom. Elitelor Rom. Valorilor
89	Mai - Decembrie 2018	Festivaturi, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Satul din spatele frontului	Se vor constitui scene de luptă și modul de trai al celor care își trimiseseră pe front tineretul și o mare parte din resursele avute, vor crea o atmosferă specifică acelei perioade. Reconstituirea unor acherle meșteșugărești specifice fiecărei zone, a unor scene de luptă. Va fi ilustrat un personaj al satului - jandarmul rural - se va realiza o parădă care va realiza animații culturale.	Consiliul Județean Sibiu/Complexul Național Muzeal ASTRA Sibiu	Sibiu - Județul Sibiu	județeană	175.000	Rom. Uniții, Rom. Elitelor Rom. Valorilor
90	Iunie - Iulie 2018	Festivaturi, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Solca între 100 de ani de la Marea Unire și 600 de ani de atestare documentară	Proiectul a fost conceput în vederea desfășurării unor eficiente acțiuni de stimulare a interesului tinerei generații pentru cunoașterea evenimentelor istorice din preajma Marii Uniri din 1918 precum și evoluția localității noastre de la prima atestare documentară și până în prezent. De asemenea insuflarea dragostei pentru strămoșii noștri, pentru trecutul istoric al poporului nostru, pentru realizările istorice și culturale, pentru limba română, pentru păstrarea obiceiurilor și tradițiilor strămoșești, precum și pentru personalitățile pe care le-a dat acest popor de la începuturile sale și până azi, sunt doar câteva din subiectele pe care le abordăm cu ocazia acestui proiect. Grupul țintă și partenerii implicați arată importanța acordată acestui eveniment	Primăria orașului Solca, Județul Suceava	Solca - Județul Suceava	locală	25.000	Rom. Patrimoniului Rom. Dearnă, R. Emblematică
91	Mai - Noiembrie 2018	Monument de for public	Troiță în memoria eroilor din comuna Sucevița căzuți în cele Două Războaie Mondiale	Statuia va reprezenta o troiță ce va fi executată din lemn, fier și tablă cu o înălțime de aproximativ 5m, amplasată pe un soclu din marmură cu o înălțime de 1m	Primăria Sucevița, Județul Suceava	Sucevița - Județul Suceava	locală	100.000	Rom. Patrimoniului Rom. Dearnă, R. Emblematică
92	Iunie - Septembrie 2018	Restaurare, reabilitare, reamenajarea unor obiective de patrimoniu	Reabilitarea Cimitirului Eroilor Vama	Reabilitarea Cimitirului Eroilor Vama	Primăria Vama, Județul Suceava	Vama - Județul Suceava	locală	45.000	Rom. Patrimoniului Rom. Dearnă, R. Emblematică
93	Mai - Iunie 2018	Expoziții, târguri	Expoziție foto-documentară „România în anii Primului Război Mondial. Marea Unire de la 1918 și Banatul”	Expoziție foto - documentară se dorește a fi pe de o parte o retrospectivă a participării României la Primul Război Mondial 1916-1919, considerată a fi războiul de Reînțregire a românilor, iar pe de altă parte va pune accentul pe importanța anului 1918 în istoria românilor. Documentele inedite expuse pe panouri vor scoate în evidență Centenarul Marii Uniri din 1918. Totodată în cadrul expoziției vor fi expuse în vitrine și bunuri culturale tridimensionale care reflectă perioada 1914-1919 în istoria românilor. Grupurile de reconstituire istorică vor pune în evidență forțele combatante din Primul Război Mondial cu accentul pe Armata Română.	Consiliul Județean Timiș, Muzeul Național al Banatului	Timișoara - Județul Timiș	județeană	100.000	Rom. Uniții, Rom. Valorilor
94	Decembrie 2018	Expoziții, târguri	Marea Unire și Tricolorul în portul popular băntănean	Un proiect dedicat Centenarului Marii Uniri prin organizarea unei expoziții de port tradițional din Banat în care regăsim tricolorul.	Consiliul Județean Timiș	Timișoara - Județul Timiș	județeană	5.000	Rom. Uniții, Rom. Valorilor
95	Mai - Decembrie 2018	Expoziții, târguri	1 decembrie 1918 - Marea Unire. Memoria medalei - Un veac de unitate a Transilvaniei cu România	Proiect de batere a medalei cu titlul "Alba-Iulia 1918 - Vaslui 2018" și realizarea unei expoziții temporare cu medalia și decorații militare	Consiliul Județean Vaslui / Muzeul Județean Ștefan cel Mare Vaslui	Vaslui - Județul Vaslui	locală	4.000	Rom. Uniții, Rom. Valorilor

96	Mai 2018	Expoziții, târguri	Centenarul României Mari. Armata română în măturii muzeistice și documentare	Expoziție și paradă militară cu uniforme de epocă	Consiliul Județean Vaslui/ Muzeul Județean Ștefan cel Mare Vaslui	Vaslui - Județul Vaslui	locală	8.500	Rom. Unității, Rom. Valorilor
97	Iunie - Decembrie 2018	Edițarea de cărți, albume, hărți, emisiuni filatelice și altele asemenea	Centenarul Marii Uniri - volum omagial	Volumul va cuprinde o serie de articole despre Marcea Unire și Primul Război Mondial. Va fi scos în 150 de exemplare color	Consiliul Județean Vaslui/ Muzeul Județean Ștefan cel Mare Vaslui	Vaslui - Județul Vaslui	locală	4.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor
98	Iunie - Iulie 2018	Expoziții, târguri	Expoziție drapel și uniforme militare "Armata României 100 de ani"	Armata Română este o instituție care continuă să beneficieze de un înalt grad de încredere în rândul populației. De asemenea, faptele eroice au determinat foarte mulți tineri să fie fascinați de echipamentele și dotarea armatei. Temele principale sunt: uniforme militare, drapel, câteva arme de luptă. Partenerii principali : Muzeul Militar Național și alte muzee	Primăria Nicolae Bălcescu, Județul Vâlcea	Județul Vâlcea	regională	8.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor
99	Mai - Decembrie 2018	Festivități, gale, manifestări culturale-artistice de anvergură	Ne știm de 100 de ani	Printr-o coproducție teatrală realizată de Teatrul Anton Pann Râmnicu Vâlcea împreună cu Teatrul Clasic " Ioan Slavici" Arad, Teatrul Tinereții Piatra Neamț și Teatrul de Vest Reșița, ne propunem să reconstruim paradigma evenimentelor de cultură și istorie vie de pe scena românească, arătând cum consistența, succesul de public și valoarea estetică sunt compatibile una cu alta, atât în contexte artistice consacrate, cât și în contexte festive printr-o producție de teatru documentar bazată pe un text original care evocă Centenarul printr-o serie de personaje și momente și cadre ușor de asumat de către public în contexte care aduc împreună români din zone și clase sociale diferite	Consiliul Județean Vâlcea, Județul Vâlcea	Consiliul Județean Vâlcea	județeană	100.000	Rom. Unității, Rom. Elitelor Rom. Valorilor

Județele care nu au transmis proiecte până la data de 16.04.2018 : Giurgiu, Teleorman, Vrancea

6.309.526

*Notă: Monumentele de for public (construcții noi) vor primi finanțare numai după obținerea avizului de la Comisia Națională a Monumentelor de For Public

